
Beschlüsse aus der Gemeinderatssitzung am 27.06.2022 

 

1. Bekanntgabe der Beschlüsse der letzten nichtöffentlichen Sitzung am 
23.05.2022 

In der letzten nichtöffentlichen Sitzung am 23.05.2022 hat der Gemeinderat den An-
kauf einer Wohnung beschlossen. 

2. Beratung und Beschlussfassung über die Umlegungsanordnung für 
das Bebauungsplangebiet „Rheinstraße Nord“ 

Neben dem Bebauungsplanverfahren ist für das Baugebiet ein Umlegungsverfahren 
erforderlich. Im Umlegungsverfahren wird die Neueinteilung der neuen Grundstücke 
geregelt und festgelegt. Für das Verfahren muss der Gemeinderat eine entspre-
chende Anordnung beschließen. 

Der Gemeinderat hat gemäß § 46 Abs. 1 Baugesetzbuch die Umlegung von Grund-
stücken im Plangebiet „Rheinstraße Nord“ mehrheitlich mit einer Gegenstimme und 
einer Enthaltung beschlossen. 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung eines Sachver-
ständigen in den beschließenden Umlegungsausschuss für das Umle-
gungsverfahren „Rheinstraße Nord“ 

Für das Plangebiet „Rheinstraße Nord“ wurde die Umlegung angeordnet. Im be-
schließenden Umlegungsausschuss sind die Gemeinderäte Daniel Billich, Siegfried 
Jürgens, Dorothea Dosenbach und Silvia Heitz. Als beratende Sachverständige ohne 
Stimmrecht ist Frau Ziegler vom Vermessungsamt bestellt. 

Da die Umlegung des Plangebiets durch das Vermessungsbüro Mandolla+Gilbert 
durchgeführt wird, ist es naheliegend, Dipl.-Ing. Holger Gilbert als beratenden Sach-
verständigen in den Umlegungsausschuss zu bestellen. Herr Gilbert ist öffentlich be-
stellter Vermessungsingenieur. 

Der Gemeinderat hat Herrn Gilbert mehrheitlich mit einer Gegenstimme und einer 
Enthaltung als beratenden Sachverständigen in den Umlegungsausschuss für das 
Gebiet „Rheinstraße Nord“ bestellt. 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Ausschreibung zur Sanie-
rung des „Ringwegs Hertingen“ zu den Aussiedlerhöfen 

Der Tagesordnungspunkt wurde zu Beginn der Sitzung von der Tagesordnung abge-
setzt. 



5. Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Ehrungs-
richtlinien für Mitarbeitende der Gemeindeverwaltung und ehrenamt-
lich Tätige 

Die Ehrungsrichtlinien der Gemeinde Bad Bellingen stammen aktuell aus dem Jahr 
1979 und bedürfen einer Anpassung. Schwerpunktmäßig wurden neue Richtlinien 
zur Ehrung der Betriebszugehörigkeit erarbeitet. Weiterhin wurde eine Ehrung beim 
Ableben von Feuerwehrangehörigen aufgenommen. Auch redaktionell wurden die 
Richtlinien erneuert. Der Personalrat hat den Ehrungsrichtlinien wie vorgelegt zuge-
stimmt. 

Der Gemeinderat hat die Richtlinien mehrheitlich mit einer Gegenstimme und einer 
Enthaltung beschlossen. 

6. Beratung und Beschlussfassung über die Satzung zur Änderung der 
Vergnügungssteuersatzung 

Der Hebesatz der Vergnügungssteuer wurde zuletzt zum 01.07.2013 auf 17 % fest-
gesetzt. Es wird vorgeschlagen, den Hebesatz auf 20 % ab 01.01.2023 zu erhöhen. 
Die Steuer hat eine Lenkungs- und Finanzierungsfunktion. 

Der Gemeinderat hat die Satzung zur Änderung der Vergnügungssteuersatzung ein-
stimmig beschlossen. 

7. Beratung und Beschlussfassung über die Ermächtigung des Bürger-
meisters zur Zustimmung zur Ausgliederung des Teilbetriebs Vertrieb 
in eine Tochtergesellschaft der badenova AG & Co. KG in der Gesell-
schafterversammlung der Bade- und Kurverwaltung 

Die Bade- und Kurverwaltung hat eine Beteiligung an der badenova AG & Co. KG. 
Sie ist deshalb an der Ausgliederung zu beteiligen. Dafür muss die Gesellschafter-
versammlung der Bade- und Kurverwaltung zustimmen. Das ist die Gemeinde Bad 
Bellingen, vertreten durch den Bürgermeister. Der Gemeinderat muss ihn hierzu er-
mächtigen. 

Der Gemeinderat hat mehrheitlich mit einer Gegenstimme und einer Enthaltung der 
Gründung der badenova Energie GmbH, der Ausgliederung des Geschäftsfeldes 
Markt & Energiedienstleistungen, dem Abschluss eines Gewinnabführungsvertrags 
zugunsten der badenova AG & Co. KG und der Beauftragung des Bürgermeisters 
zum Vollzug zugestimmt. 

8. Verschiedenes 
Der Vorsitzende wies auf die Termine zu den Ortsbegehungen in Hertingen am 
05.07.2022 und Rheinweiler am 11.07.2022 hin. Die Termine werden im Amtsblatt 
bekanntgegeben. 

Am 23.07.2022 findet im Kurpark in Bad Bellingen das Black Forest Smoke & Wine 
Festival statt. Am selben Wochenende feiert der Tennisverein Bad Bellingen sein 50- 



jähriges Jubiläum. Am 15.07.2022 findet in der Rheinstraße ein Konzert statt ab 
19:00 Uhr. Am 30.07.2022 ist das Lichterfest im Kurpark in Bad Bellingen. 
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